

凯里市:生态城市 活力无限

○ 贵州日报天眼新闻记者 余光燕

满城绿意、空气清新,是凯里市给游人的深刻印象。

充满活力的绿色是凯里市多年来厚植的最美底色,底色之上,凯里市描绘出了五彩斑斓的多彩发展画卷。

长期以来,在“守住发展和生态两条底线”的实践中,凯里市深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,努力探索绿色发展新路径,实现了经济社会发展和生态保护双赢。

用组合拳守好生态屏障

2021年1—5月,凯里市市区空气质量达标天数比例(AQI优良率)为97.4%;辖区主要河流水质基本达到功能区水体水质要求;

中心城市集中式饮用水水源地水质达标率为100%;

……

一直以来,凯里市生态环境质量成绩亮眼,得益于该市在生态环境保护方面建立了坚固的保护屏障。

近年来,凯里市制定了《凯里市农业废弃物工作实施方案》,下发了《市全面加强危险废物规范化管理工作方案》,全力打好“蓝天”、“碧水”、“净土”保卫战,“固废治理”攻坚战,“乡村环境整治”攻坚战,并严格落实生态环保督察及“回头看”问题整改。

“十三五”期间,该市生态环保督察反馈问题整改高效推进;建成污水处理厂11座,提标扩容改造5座,总投资4.7亿元;建成凯里市生活垃圾焚烧发电厂;全面落实河湖长制;“城市修补”“生态修复”和矿山、裸露山体植被恢复成效显著。成功创建了国家节水型城市,荣获“省级园林城市”称号。

生态城市田园乡村活力凸显

又是荷花绽放的季节,凯里市炉山镇洛棉村在朵朵荷花点缀下别具韵味。

人村,乡间小道干净整洁,荷田里鱼儿成群,蜿蜒的小河穿过错落有致的农家小院,山坡被果树覆盖着。

游人渐渐多了起来。

洛棉村曾经有过一段“风光”的历史。

“大概在30多年前,山坡上发现了煤矿,就开始有大车开进村里来了。”村民罗天夏介绍说,车辆最多的时候,从坡脚排到坡顶。简单开挖出来的泥坯路,天干的时候会有两条深深的车轮印。

转换思路。近年来,洛棉村践行“绿水青山就是金山银山”的理念,打造“桃李荷田·生态洛棉”农文旅一体化的田园综合体。

满坡披绿的洛棉村恢复了往日的生机,成了吸引游客的美丽乡村。现在洛棉村已是农文旅产业综合体3A级景区。

将绿色发展作为首选路径贯穿经济社会发展全过程。该市在新型城镇化建设中,坚定走山地特色新型城镇化道路,统筹推进城乡协调发展,建设山水城市、田园小镇、美丽乡村,列为全国新型城镇化质量百强县市。

一方面,以争创“全国文明城市”为突破口,以创建森林城市为切入点,以建设“生态凯里”为工作目标,努力改善城市环境与秩序,提高市民综合素质,着力打造成为山水田园城市和国际旅游城市。

另一方面,先后创建实施了天然林资源保护、退耕还林、天然林保护工程、植被恢复造林、森林抚育试点、生态扶贫、石漠化综合治理等国家重点生态工程项目,不断将凯里市打造成为宜居、宜游的森林城市。

昔日藏在“深闺”的城市、村落,经历城镇化建设与美丽乡村建设的精雕细琢,如“明珠”般璀璨夺目,凯里市成为游客向往之地,入选2020中国县域旅游综合竞争力百强县市。

生态经济风帆正劲

厚植生态优势的凯里,生态环境优势正在加快转换为经济优势和发展优势。

依托良好的生态环境,凯里市以“百

千万”工程为抓手,打造“东西林下产业带”,重点发展林下食用菌、林下中药材、林下香炉山鸡、林下蜂蜜等产业,全力推动生态经济发展取得新突破。

同时,依托凯里高新技术开发区,着力培育和引进具有较大规模、较大潜力、较大辐射带动能力的中药材、食用菌、蜂蜜等深加工及冷链包装运输销售企业的林下经济龙头企业,发挥拳头效应,聚集林下产业群,力争将凯里打造成西南地区林下种植养殖产品加工及销售集散地。

不断推动产业结构优化升级,淘汰落后产能。

凯里市忍痛关停了曾经辉煌的凯里化肥厂、凯里电厂、凯里纸厂等,重点发展电子信息、装备制造、民族工艺品加工、民族医药、生物制药、新材料、新能源和节能环保等高新技术产业,初步形成了以本地优势资源深加工及综合利用产业为主导,生态特色食品及酸汤产业为品牌,基础材料产业为存量,大数据电子信息装备制造产业为增量,大健康医药产业为特色的新型现代工业体系。

用生态理念引领发展,在发展中注重生态保护。宜居宜业宜游的凯里市,在厚重的绿色底色中,迈步跨越发展的新征程。

孩子阅读需要家长把好「选书关」

○ 苑广润

“阅读”是学龄儿童家庭非常重视的教育方式。尤其是随着资料阅读在各类考试中占比的增大,课内读书更成了家庭教育的重要一环。

不管是从应试的角度,还是从培养孩子阅读习惯,让孩子从阅读中受益的角度,现在的家长,越来越重视孩子的阅读。要阅读,首先要解决的一个问题就是选择图书。不管是实体店、网上书店还是图书馆,里面的图书都浩如烟海,到底哪些图书值得孩子阅读,又适合孩子阅读,就成了一个让很多家长感到无所适从甚至有些焦虑的问题。

根据媒体的报道,近年来,一些专门供孩子阅读的图书,也频频发生“暴露”现象,内容和情节涉及早恋、暴力、血腥、软色情、封建糟粕等“三观不正”的问题。如果把这样的图书给孩子阅读,那还不如不读。一些家长为此把目光投向了各种各样的阅读类自媒体,包括微信公众号、微博、短视频博主等,希望通过他们的推荐,能够找到适合孩子阅读的图书。

客观而言,很多阅读类自媒体推荐的图书,确实是经过遴选的,不管是图书的题材、内容、情节,都适合青少年儿童阅读。但另一方面,这些阅读类自媒体是要盈利的,卖书、卖课就是他们盈利的重要手段之一。在这种情况下,为了图书好卖,就很难避免“王婆卖瓜,自卖自夸”的现象。尤其是一些拥有几十万、几百万粉丝的阅读类“大号”,还会和一些图书平台、机构进行合作,那么,其对图书的推荐,“注水”现象也就在所难免。

所以说,家长在给孩子选择图书时,要避免盲目跟风,人家说好,就以为真的好,然后掏钱买书。即便想通过外部推荐给孩子选书,也不要盲目迷信一些阅读类自媒体,而是通过更加权威的渠道,比如一些读书类报刊、网站,或者是一些权威的出版社等,了解图书信息,为孩子选择适合他们的图书。

除了通过外部推荐为孩子选书,其实还有一个比较“笨”却有效的办法,那就是家长先把一本书读一遍,或者是至少大体浏览一遍,确认其适合孩子阅读,再或借或买给孩子。这样一来,不但家长为孩子把好了选书这一关,而且自己阅读的过程,本身就是对孩子的一种引导和示范,是劝导孩子喜欢阅读、爱上阅读的最好方式。

暑假是孩子补上“阅读课”的最佳时机,家长需要为孩子把好阅读的“第一关”,最好的方式就是亲力亲为,通过自己的眼睛,为孩子选择适合的图书。



凯里市:

多举措推动纪检监察工作高质量发展

本报讯(通讯员 龙婧)今年以来,凯里市纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,把纪检监察工作规范化法治化建设摆在重要位置,落实到纪检监察工作全过程、各环节,严格规范自身权力运行、提高工作效能,推动纪检监察工作高质量发展。

规范学习教育强素质。采取“集中+分散”“线上+线下”“理论+实践”的方式组织纪检监察干部认真学习《党章》《中国共产党纪律处分条例》《宪法》《中华人民共和国监察法》等党纪法规20余次,深入推进党史学习教育,将相关条文进行梳理,及时进行解读、辅导,对执纪执法工作中遇到的难点问题

进行针对性探讨,将党纪国法学懂、学透、学深、学明白,做到学以致用,切实提高纪检监察干部执纪执法水平。

规范办案机制强保障。建立健全查办案件的内部制约和监督机制,严把程序关、措施关、证据关、安全关,使案件办理流程更加规范、定性量纪更加准确、证据使用更加充分、办案质量更加优良,为纪检监察干部严格依纪依规依法履行职责,文明办案、安全办案提高坚强保障,坚决把所办的每一起案件办成铁案,经得起历史的检验。今年共受理问题线索361件(次),立案审查调查105件105人。

规范监督检查强执行。结合开展回访教育工作,对处分决定执行情况开展监督检查,重点监督党纪政务处分决定是否按时限要求送达到位;受处分人所在单位或组织是否在一定范围内及时宣布处分决定;受处分人的职务调整、工资调整、年度考核是否按规定落实到位等,坚决防止和纠正处分决定“打白条”和“一了之”现象发生,确保党纪政务处分决定执行到位,坚决做到有规可依、有规必依、执纪必严、违规必究。截至目前,共开展回访教育165人。

规范案件评查强效果。从事实证据、定性处理、程序手续、管理文书、处分执行等方面入手,通过详细阅卷、查阅资料、个别访谈、集体讨论等方式,对案件实体、程序、文书制作进行逐案逐项细致评查。实行案件交叉审理和跟案集中审理工作机制,实现案件质量标准规范化、案件审理程序化、文书档案规范化,打造案件质量共同体,不断提升纪检监察工作规范化法治化水平。截至目前,共对208件案件完成评查工作,阅卷540余本,对发现的问题敦促有关责任主体及时整改,以案件质量评查工作推动案件办理质效双提升。

市总工会开展关爱慰问劳模活动

本报讯(通讯员 龙家祥)劳动模范是一面旗帜,更是时代的楷模!为进一步关爱劳动模范,学习和弘扬劳模模范精神,根据党史学习教育“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求,市总工会走访慰问了卫生、教育、环卫、村干部等行业的一线劳模,了解他们的工作及生活情况,与他们谈心使命,为他们送去党和政府及工会组织的关怀。

慰问中,慰问组亲切看望州级劳模杨孟云、杨婷及市级劳模王钦华、罗慧等,与他们亲切交谈,详细了解他们的工作和生活情况,一起回顾党的光辉历程,对他们紧跟跟随党的脚步当先锋、作表率以及在各自工作岗位上做出的突出贡献表示感

谢,并向他们致以问候和美好祝愿。

劳模们纷纷表示,要在中国共产党领导下,坚定不移跟党走,永远跟党走,做好本职工作,积极发挥带头作用,引领本单位、本企业的干部职工一起为全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标、实现凯里市的美好愿景而努力奋斗。

通过走访慰问,把党委和政府及工会组织对劳模关心关爱落到实处,持续增强凯里市广大干部职工“尊重劳模、关爱劳模、崇尚劳模”的意识,大力弘扬劳模精神,形成人人争当劳模的良好氛围,助推凯里市高素质的人才队伍发展壮大。

凯里市向38名新获评市级非遗传承人颁发证书

本报讯(通讯员 周真伊)为切实推进凯里市非物质文化遗产保护工作,促进优秀非物质文化遗产的有效传承,近日,由凯里市文体广电旅游局组织开展凯里市第九批市级非物质文化遗产项目代表性传承人证书颁发仪式在游客集散中心举行。

据了解,此次评选凯里市第九批市级非物质文化遗产项目代表性传承人活动,以前期摸底、实地调查等方式,对申报的传承人进行深入挖掘和考察,由组成的专家组对项目传承人进行认真审核、复查,最终从90名申报人中,评选出38名有较大影响力和代表性的传承人,传承项目包括有传统技艺、传统医学、民俗、传统音乐、传统美术、传统体育游艺与杂技等六大类。

在证书颁发仪式上,宣读了《凯里市传承人管理办法》,有关负责同志对此次获评的传

人表示祝贺,她说,在今后非遗传承人管理中,将更加规范化和制度化,以多种方式对传承人进行动态管理,为他们的传承活动创造更多有利条件。会后,非遗传承人在现场进行了交流研讨,纷纷建言献策,热情分享,汇报了自身传承培训及产业带动情况。

苗族银饰锻造技艺传承人潘雪说道:“很高兴能够获评凯里市第九批市级非物质文化遗产传承人,非物质文化遗产的保护工作任重道远,我将充分发挥自身优势,采取多种形式,更好地宣传、保护、创新我市非遗文化。”

这次传承人的颁证仪式,有利于提高传承人的社会地位和影响,广泛宣传他们的艺术成就,让更多的人认识凯里市非物质文化遗产的价值,继承和弘扬我市中华优秀传统文化。

州市农业部门利用植保无人机开展水稻病虫害防治工作

本报讯(通讯员 吴治安)当前,水稻陆续进入分蘖期,这也是防治水稻病虫害的关键时期。为减少农药对环境的污染,降低农民的劳动强度,达到统一防治病虫害的目的,近日,州农业科学研究所、市农业农村局联合通过基层农业技术推广体系改革补助项目的方式,利用植保无人机开展水稻病虫害防治工作。

在凯里平良贡米种植基地,在专业人员的遥控指挥下,植保无人机携带农药在60多亩的水稻田上飞舞,无人机螺旋桨下压气流将药液雾化,把农药均匀地洒在水稻叶面上,有效预防了稻飞虱、稻纵卷叶螟等水稻病虫害。

据了解,植保无人机低空喷洒农药是一项适应现代农业、现代植保需求的新技术。与传统人工喷雾器相比,一般节约农药20%左右;利用无人机进行植保作业,具有操作简单、喷洒均匀、安全环保、实现信息化管理等特点,不仅解决了农村劳动力不足的问题,同时还可以从根本上控制用药种类、用量、施药时间等,不会出现重喷、漏喷的情况,能有效减少农药残留,提高农药利用率,实现农药科学、合理和安全使用,促进增产增收。

严肃换届纪律“十严禁”

严禁结党营私。对拉帮结派、上下勾连、搞团团伙伙和小圈子的,以人划线、任人唯亲、排斥异己的,培植个人势力、结成利益集团的,一律给予党纪政务处分。

严禁拉票贿选。对通过宴请、安排消费活动,快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金,以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式,在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的,一律排除出人选名单或者取消候选人资格,并视情节轻重给予党纪政务处分,贿选的依法处理。

严禁买官卖官。对以谋取职务、提高职级待遇等为目的贿赂他人的,通过帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受贿赂的,一律先停职或者免职,并依规依纪依法处理。

严禁跑官要官。对采取拉关系或者耍等手段谋取职务、提高职级待遇的,一律不得提拔或者进一步使用,并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

严禁个人说了算。对以个人决定代替党组织集体研究决定的,授意、暗示、指定提拔调整人选的,一律取消相关任用决定,并严肃追究相关领导和有关人员责任。

严禁说情打招呼。对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的,违规干预下级或者原任职地区 and 单位干部选拔任用的,一律作为领导干部违规插手干预重大事项的情形记录在案,并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

严禁违规用人。对借换届之机突击提拔调整干部、超职数配备干部、违反规定程序选拔任用干部的,一律宣布无效,并对相关人员依规依纪进行处理。

严禁跑风漏气。对泄露、扩散换届人事安排等保密信息的,一律追究相关人员责任。

严禁弄虚作假。对篡改、伪造干部人事档案材料的,在换届考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的,一律予以纠正,并视情节轻重对相关责任人给予组织处理或者党纪政务处分。

严禁干扰换届。对境内外敌对势力搞破坏换届的,严加防范、坚决打击;对黑恶势力、家族势力、宗教势力干扰影响换届选举的,违规接受境外机构、组织、个人提供资助或者培训的,以威胁、欺骗、利诱等手段妨碍他人自由行使选举权的,造谣诽谤、诬告陷害或者打击报复他人的,一律严厉查处,涉嫌违法犯罪的依法追究法律责任。

发现违反换届工作纪律行为,及时向市委组织部反映。

凯里市委组织部举报电话:(0855)80651122

凯里市委组织部举报短信:13017012380

信函请寄:贵州省凯里市委组织部干部监督科 邮编:556000



近年来,凯里市不断优化营商环境,在立足凯里地区资源优势,将惠企政策传递到企业,利用好政策优势帮助企业解决实际问题,帮助企业做大做强,不断提升全市制造业水平,加速推动新型工业化,不断增强凯里市经济发展动力。

图为贵州晶磁电子科技有限公司的工作人员在车间工作的情景。

(通讯员 晏克西 摄)